
Ata da Décima Nona Reunião Ordinária do Quarto Ano da Décima Nona 
Legislatura da Câmara Municipal da Aliança,Estado de Pernambuco,realizada às 
quatorze horas e trinta minutos do dia dois de setembro deste ano de dois mil e 
vinte e cinco.

As quatorze horas e trinta minutos, do dia dois de Setembro de dois mil e vinte e cinco, no 
Edifíco Sede da Câmara Municipal da Aliança,sito á Praça Walfredo Pessoa de Melo 
S/N,Aliança, Estado de Pernambuco,aconteceu a Décima Nona Reunião Ordinária vendo 
número regimental para se reunir declara aberta a 19a reunião ordinária do primeiro ano da 19a 
Legislatura da Câmara Municipal de Aliança Estado de Pernambuco. Em nome de Deus e da 
comunidade, a vereadora Zinha Oliveira,Presidente da Câmara Municipal da Aliança, Declarou 
aberto os trabalhos da Presente Reunião Ordinária.Estando presentes os senhores 

£  Vereadores:Antônio Marinho,Daniel Segurança,Dindô de Caueiras,Ellyson Anízio, Fernando 
Neto, Luan Enfermeiro, Presbítero Thiago, Valmir José e Zinha Oliveira. Na oportunidade, a 
senhora Presidente,Constatando a existência de número regimental para se reunir, dá início 
aos trabalhos da presente reunião,colocando em única discussão e votação, a Ata da reunião 
anterior. Não havendo discussão foi a Ata aprovada por unanimidade.Em continuação a 
Senhora Presidente, convidou o vereadorEllyson Anízio para assumir a segunda secretaria 
adhoc. Convida o Vereador primeiro secretário Luan Enfermeiro, para que procedesse com a 
leitura das matérias,constantes no Expediente.o qual Constou:Comissão de Constituição 
Justiça e Redação,Parecer ao Projeto de Lei n° 020/2025,de autoria do Poder Executivo.Por 
não haver mais matéria para o Expediente,o Senhor Presidente, passou para o Pequeno 
Expediente, facultando o uso da palavra aos vereadores inscritos, tendo os senhores 
vereadores cinco minutos para se pronunciarem. Não havendo quem quisesse usar da palavra 
no Pequeno Expediente declaro aberto o Grande Expediente. Faculta o uso da palavra.Com a 
palavra o vereador Dindô de Caueiras. Senhora presidente, senhores vereadores, senhoras 
que estão a nos acompanhar nessa tarde de Sessão Ordinária. Não poderia deixar de vir aqui 
a tribuna desta Casa para tratar sobre tema tão importante que é os desfiles cívicos em alusão 
à semana da pátria em nosso município. Ontem sediamos o primeiro evento no bairro de 
Caueiras, contamos com a presença das autoridades constituídas. Nosso Padre esteve 
presente e abrilhantaram o desfile Cívico do bairro de Caueiras, onde nós podemos ver a alegria 
das mães, dos pais de um modo geral, que acompanharam seus filhos desfilando naquelas 
ruas. Todos devidamente trajados com as suas fardas, o fardamento novo, doado pelo 
município. Outros que estavam com representação estavam ali diante da nossa sociedade 
desfilando, aquecendo o comércio local, onde podemos ver alegria, satisfação no rosto 
daqueles que colocaram suas barraquinhas. Podemos ver ainda parques na rua onde o povo 
ficou muito feliz e acompanhar um Desfile Cívico que é algo que marca, lembra a nossa 
trajetória estudantil, parabenizo o Educandário Rute Rocha, Educandário Monteiro Lobato a 
Escola Walfredo Pessoa de Melo, na pessoa da sua diretora Laura, a qual está fazendo um 
brilhante trabalho, tem cuidado da escola e do quesito educação de uma maneira muito 
emblemática, parabenizamos Laura e toda a sua equipe Gestora que vem fazendo um trabalho 
excelente na escola Dr. Valfredo Pessoa de Melo, deixarei em ligeiros tempos o convite à 
nossa população que essa semana, de hoje até domingo, teremos desfiles tanto nos distritos, 
na Usina Aliança e no domingo fechando aqui na sede, convidamos toda a população 
Aliancense para participar, parabenizo toda a equipe da Guarda Municipal que estavam 
presente ontem na organização do evento, equipe da Secretaria municipal de Saúde. 
Parabenizo o vereador, primeiro secretário desta Casa, fez um evento muito bonito, aos pais
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de Aliança, de certa forma, houve um ataque de um blog, que sabemos que tem atacado a

maioria dos vereadores desta Casa, tem procurado pontos da gestão para criticar. Quero dizer 
que árvore que não floresce, ela não recebe pedrada, todos nós vereadores, em nome da 
senhora presidente, deveríamos estar unidos para nos defendermos desse tipo de ataque, 
porque quando a gente vê um colega vereador atacado, sabemos que o próximo ataque será 
para qualquer um de nós. Não existe vereador que queira promover um evento na sua 
comunidade e queira que alguém seja atacado, queira que alguém vá brigar, queira que alguém 
faça alguma coisa de errado. O senhor fez no intuito de ver o povo se divertir, no intuito de ver 
a satisfação no rosto do povo, em ver a alegria, em promover lazer, em promover 
empreendimento. O senhor fez nesse sentido e ser atacado por conta de briga que aconteceu, 
acredito que de alguém, de algum rival, de um para o outro, uma coisa meramente que a gente 
sabe que acontece no cotidiano. Quando o vereador não faz uma festa, aí vem a sociedade, 
alguns do contra nos criticar, dizer: "O vereador não faz nada, o vereador não promove uma 
festa, nem isso, nem aquilo". Ora, será que quando a gente vai fazer uma festa pedimos que 
alguém vá lá brigar com alguém? A gente pede que alguém vai esfaquear alguém ou vai dar 
tiro em alguém? Meu intuito era ver meu povo feliz. Acredito que esse foi o sentimento do 
vereador Luan enfermeiro em fazer a sua festa lá no bairro da Cohab. Então eu quero deixar 
registrado aqui a indignação com os comentários ofensivos. Quero dizer que o vereador levante 
a cabeça e continue promovendo a festa que estava muito bonita. Quem foi lá para participar 
com descência e ordem participou, foi contemplado com premiações que ocorreram o tempo 
todo. As agremiações que foram contratadas para cantar cantaram com muita decência. Foi 
algo feito para o bem da sociedade, um lazer para nosso povo, para ver o povo feliz. Estava 
presente viatura da polícia ao lado do palco, a Guarda Municipal, pessoal do Corpo de 
Bombeiro, e aconteceu uma fatalidade. Quem tem culpa? Aí um blog que se diz ter credibilidade 
nossa cidade, usado seu espaço de mídia, de imprensa, para criticar um vereador que quis 
promover um momento de lazer para nosso povo. Por favor, que esse blog tenha descência, 
procure se ocupar com algo que realmente importe ao nosso povo. Eu não sou advogado do 
vereador Luan, não, mas estou aqui porque estou sentindo que também sou um vereador que 
faço minhas festividades e quando faço é para o povo se divertir e não para ser motivo de briga. 
Então, que fique registrado a nossa atenção, que o blog possa rever seus conceitos e começar 
a divulgar algo que realmente traga uma natureza de importância, um sentimento de valorização 
aquilo que importa ao nosso povo. Eu acredito que a imprensa, quando ela faz o trabalho, faz 
o papel de imprensa e informa ao povo aquilo que verdadeiramente acontece, que é de 
interesse, vale a pena. Mas quando vai para esse campo de ataque, de crítica, principalmente 
aos políticos, as autoridades constituídas do município, ela não vai no rumo certo. Políticos que 
estão lutando para o bem maior do nosso povo. Eu acho que merece o respeito e eu estou 
sendo solidário com o colega vereador que fez o evento pensando no melhor para o povo. 
Quero ainda, deixar o registro do convite ao povo a participar logo mais a partir das 16 horas 
do desfile cívico do Distrito da Chã do Esconso. Pede questão de Ordem O Vereador Eronildo 
Marinho,solicita de Vossa Excelência que após ter visto a leitura do parecer, o nome que será 
dado ao Distrito Industrial da avó de seu Zé Guilherme, a senhora que merece o respeito, todos 
nós Aliancenses, queremos aqui pedir a Vossa Excelência consultar o plenário para termos 
uma sessão extraordinária, só para dar nome ao nosso Distrito Industrial, que na próxima 
segunda-feira já terá inauguração. Foi aprovado por unanimidade. Continua facultada a palavra, 
fez uso da palavra o Vereador, Presbítero Thiago, Senhora presidente, senhores vereadores, 
quero saudar a todos nesta tarde, minha fala vai ser bem rápida, estou passando aqui para 
agradecer a todos que participaram ontem do desfile cívico no Bairro de Caueiras, vários 
representantes do município, Prefeito, primeira dama, o Ex-Prefeito, a Presidente da Casa e
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vários vereadores, foi muito lindo e organizado. Agradecemos aos professores, diretores das

escolas, escolas particulares, escola Rute Rocha, na pessoa da diretora Joeima Nunes, a 
escola Monteiro Lobato, na pessoa da diretora Edna Brilhante e a escola Walfredo Pessoa de 
Melo, na pessoa da diretora Laura. Foi um evento muito organizado, muito bonito, movimenta 
a economia do município, Meu muito obrigado, que Deus abençoe e um forte abraço a todos. 
Continua facultado o uso da palavra. Com a palavra o vereador Luan Enfermeiro. Quero saudar 
a mesa em nome da Senhora Presidente, segundo secretário adhoc, os demais vereadores, 
Senhora Presidente, nesse momento, quero passar uma nota de esclarecimento, o qual no dia 
30/08/2025, realizamos na comunidade da COHAB o primeiro festival Dia dos Pais um evento 
preparado com muito carinho para a população. Infelizmente algumas pessoas de forma 
irresponsável envolveram-se em brigas, tentando atrapalhar o brilho da festa. É importante 
esclarecer que o evento contou com toda estrutura de segurança necessária, incluindo a 
presença de Polícia Militar, Guarda Municipal, bombeiros civis e equipe de segurança privada. 
Todos devidamente preparado para agir e garantir a ordem. Nosso compromisso sempre será 
proporcionar momentos de lazer, cultura, integração social com responsabilidade e segurança 
para todos, agradeço a todos que compareceram a festa, a todos os barraqueiros que organizou 
de uma forma bem organizada as barracas, a todos que fizeram aquele momento acontecer, a 
nossa gestão, ao nosso Deputado Antônio Moraes e assim tudo ali foi feito nos mínimos 
detalhes, igualmente eu faço bloco enfermeiro na folia, festividade dia das mães, dias das 
crianças, irei sempre fazer, no tocante ao acontecido, quando foi de 1:10 teve aquele 
acontecimento, o rapaz juntamente com a equipe de bombeiro civil, a ambulância que está 
naquele local, fez todo o resgate do rapaz de acordo com todos os protocolos que temos. Eu 
só queria dizer ao blog, que para falar dos outros, fale com decência e ordem, porque o blog 
colocou de manhã, de 1:10 a página já foi derrubada, quer dizer, rede social, não é terra que 
ninguém manda, de 1:10 não precisei fazer nada, mas a página foi derrubada. Estarei já 
organizando outras e outras festas porque eu não me curvo para essas coisas, até porque estou 
aqui, vereador pelo povo de Aliança obtive 1235 votos, toda Aliança e a gente estamos aqui 
para isso. E quero deixar aqui também um comunicado a Patrícia do Bombeiro Civil, eu vi uma 
postagem de Patrícia do Bombeiro onde ela alega que não foi a equipe dela e não foi mesmo 
não, foi a equipe de bombeiros civil, que estão os processos de formação, faltando um mês 
para se formar e onde ele estava passando por um processo de estágio, todos os alunos ali, 
juntamente com seus professores, com seus docentes, todo mundo estava bem equipado, com 
material, com a maleta de urgência, com a prancha, com tudo. E os nossos alunos estavam 
capacitados demais para atuar naquele momento, juntamente com seus professores, até 
porque estavam junto com seus profissionais. Eu só quero dizer uma coisa, o curso de bombeiro 
civil que nós estamos oferecendo, é um curso que rege todos os protocolos do curso para 
bombeiro civil. Não estou menosprezando a atuação do bombeiro civil de Patrícia. Vamos 
respeitar cada um no seu quadrado. O mundo é para todos. Todos podem atuar todos os dias. 
Um dia foi estagiário, um dia todos teve que passar por aquele processo, respeite os nossos 
alunos, respeite nossos profissionais e eles estão aqui para atuar a qualquer momento, assim 
o nosso município esteja precisando, se Deus quiser, trazer ele para dia 7 de setembro, está 
aqui na rua toda a nossa equipe, podendo dar ao nosso povo mais segurança e mais conforto, 
agradecer a todos os caros vereadores, a todas as mensagens recebidas e dizer que o nosso 
trabalho, o nosso legado não vai ser barrado nem baixaremos a cabeça, não, porque o meu 
trabalho, determinação, força e fé e foco no amanhã eu vou ter sempre. Obrigado. Pede questão 
de Ordem o vereador Eronildo Marinho, solicita da Senhora Presidente consultar o Plenário no 
sentido de haver uma reunião Extraordinária para discussão e aprovação do Projeto de Lei n° 
020/2025, ora em pauta, todos concordaram.Com a palavra o vereador Daniel
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Segurança.Primeiramente agradeço a Deus, cumprimento a mesa em nome da Presidente

Zinha Oliveira, em nome do nosso primeiro secretário Luan, segundo secretário adhoc nosso 
amigo vereador Ellyson Anízio e os demais presentes na Casa, estou aqui rapidinho para dar 
só uma fala que é algo triste nós ter a nossa pista, em quase um ano e poucos meses e já 
termos ter que, está sendo consertada por peso além da conta cedida. Então, como eu sempre 
afirmo quem perde somos nós em todos os aspectos, principalmente nos socorros que vamos 
fazer aos pacientes, as ambulâncias, a própria polícia. Também quero dar os agradecimentos 
a toda equipe que fez a participação do nosso Desfile em Caueiras, vereadores, colégios, 
alunos, os policiais que são hoje a nossa guarda municipal que estão lá presentes. Então é 
isso, pessoal. Ontem primeiro dia de Desfile Cívico, o nosso Prefeito, como sempre está sempre 
acima do olhar para o nosso bem melhor. Então, quarta-feira, amanhã, dia 3, às 8 horas da 
noite, dará início a cruzada “Mais Vida” onde é um projeto evangelístico do Pastor Cleiton 
Colins. Então, toda a bancada evangélica estará presente.Da Gestão de 2017 a 2020, 
sofremos aqui com os buracos na pista de Caueiras, pedíamos, mas havia demora para ser 
atendido, hoje está abrindo pequenos buracos e já vimos que a equipe está fazendo um trabalho 
bom, reabriram bem, estão fazendo o procedimento de uma maneira muito adequada, sabemos 
que é para melhoria daquilo ali, só temos a agradecer. Pede a parte o vereador Dindô, quando 
Vossa Excelência traz essa pauta aqui, nós já conversamos aqui com a Presidente, com os 
demais colegas vereadores, peço ao setor Legislativo para trazermos aqui o projeto de lei de 
minha autoria, para que possa ser feita a releitura para que assim, o Prefeito possa ser resolver 
dentro da legalidade, para os carros que têm sobrecarga não venha a passar ali no asfalto que 
liga Aliança ao bairro de Caueiras. E também a rua principal, também está sofrendo aí com a 
questão do recapeamento do calçamento por conta do sobrepeso, por conta dos excesso de 
peso dos caminhões, com seus pesos, observei semana passada caminhão com peso de 44,43 
toneladas isso é peso para trafegar em BR e bem estruturada, nossos asfaltos e nossos 
calçamentos não foram feitos para comportar esses quantitativo de pesos. Convido a todos a 
estarem presentes na Cruzada em Caueiras, onde haverá louvor com o cantor Estevão Jacinto 
entre outros. Também aqui estão os agradecimentos ao Deputado Antônio Moraes, onde o 
próprio cedeu o seu trio para a bancada e os músicos também onde foram cantar. Agradeço 
aos guardas aonde fizeram um excelente trabalho, a organização, estava em seu perfeito 
estado. Muito obrigado a todos e uma boa tarde. Continua facultada a palavra. Com a palavra 
o vereador líder do governo, vereador Ellyson Anízio. Boa tarde a todos. Gostaria de saudar a 
nossa Presidente Zinha Oliveira, nosso primeiro secretário Luan, todos os vereadores 
presentes, todos que estão presentes no recinto da Casa. Parabenizo nosso prefeito, o 
secretário de educação, Valmir José, em nome dele todos ali da sua equipe. Quero antes de 
falar de outras pautas aqui, eu quero registrar minha solidariedade ao vereador Luan 
enfermeiro, porque realmente uma atitude ridícula que fizeram com ele em uma página aí da 
internet, o vereador que se dedica muito, lembro que na eleição, quando eu subia no palanque, 
vereador, eu dizia que você era um uma inspiração, para mim, realmente, pelo trabalho que 
Luan exerce na cidade. Em uma página criticar Luan Enfermeiro é inaceitável, porque o trabalho 
que o vereador Luan preza, principalmente na área da saúde, é brilhante, Então, Luan, minha 
solidariedade a você. Venho também aqui falar ao povo de Aliança que já cobramos do nosso 
Prefeito porque estava tendo muito engarrafamento aqui na nossa cidade devido a algumas 
ruas fechadas ao parque que está ali na rua do Joaquinalira. Tratei com o Prefeito ontem pra 
gente poder fazer a liberação de algumas ruas que estão fechadas e melhorar o acesso de 
outras ruas. Então, a rua da Bananeira, ela vai ser bem consertada ali, vai colocar um material 
legal para que o pessoal nesse período de desfile também tenha acesso. O tráfego, vai 
melhorar. Então desde já não poderia deixar de falar da Cruzada Evangelista Cruzada “Mais
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/ida”. É um Projeto abençoado aí do Deputado pastor Cleiton Collins, em parceria com a

Prefeitura de Aliança, está trazendo para Caueiras amanhã com a cantora Aríete Hungria e 
Esteves Jacinto e estarei presente, se Deus quiser, tenho certeza que a maioria dos vereadores 
vai estar lá presente e será um culto abençoado, muitas vidas serão salvas para honra e glória 
do Senhor Jesus. Deus abençoe a todos. Continua facultado o uso da palavra. Com a palavra 
o vereador Valmir José. Cumprimento a Presidente da Casa, vereadora Zinha Oliveira, primeiro 
secretário, vereador Luan, segundo secretário adhoc, vereador Ellyson Anízio, demais 
vereadores aqui presentes, minha boa tarde. Nesse momento agradeço a Deus por estar com 
mais uma sessão Ordinária na Casa do povo. Não poderia deixar aqui e vir à Tribuna para 
agradecer como os vereadores que já passaram,fazer referência ao início da semana da pátria 
da nossa cidade, as comemorações Cívicas em todo o Município, a presença de todos os 
colegas Parlamentares. Pede a parte o vereador Valmir José. Gostaria nesse momento de 
sugerir não só a Vossa Excelência como os demais pares ali de Caueiras, pudéssemos aqui 
fazer voto de aplauso conjunto entre os cinco vereadores para dona Edna Brilhantes, Laura e 
Joelma. As três, acredito que os novos pares acho que terá consenso em junto dar esse voto 
de aplauso às diretoras ali que organizaram os desfiles Cívicos do bairro do Caueiras.Muito 
obrigado. Pede a parte o vereador Dindô de Caueiras, dando continuidade também não poderia 
deixar de agradecer e parabenizar pelo trabalho da Secretaria de Educação, do nosso 
município, na pessoa do professor Valmir, onde quero deixar aqui os parabéns a toda equipe 
e também a equipe de segurança na pessoa do diretor Everaldo, onde também vem fazendo 
brilhante trabalho no nosso município. É muito importante, como vocês falaram aqui, as 
pessoas também nas barracas vendendo as comidas, Isso é muito importante, gira o 
empreendedorismo no nosso município. Também deixar ao vereador Luan Enfermeiro o meu 
apoio com relação a sua festividade. Eu passei, eu já sei o que é isso. Todos nós aqui que 
fazemos eventos sabemos o que passamos, tem pessoas maldosas, com mal intenção que vai 
para prejudicar você. E a gente quando faz um evento fica com coração bem pequeno para que 
tudo termine em paz.E essa pessoa que ele criticou, pode ter certeza que não vale a pena você 
se preocupar com isso, não. E parabéns pela sua festa e firme e forte pra gente continuar 
trabalhando.E hoje, para concluir a minha a minha fala, não poderia deixar de convidar a 
comunidade católica de Aliança, hoje às 19 horas tomará posse no nossa paróquia de Aliança, 
a Nossa Senhora das Dores, o padre Severino João. Hoje ele toma posse da nossa paróquia, 
onde vamos receber o padre, Severino João, que vai a partir de hoje tomar conta, vai pastorear 
suas ovelhas à Igreja Católica. Isso é muito importante. Padre Vanduir vai sair, deixou o seu 
legado e vem outro para trabalhar igual ao Padre Vanduir, que cada um tem sua forma de 
trabalhar, cada um tem a sua forma de conduzir as suas ovelhas. Deixo aqui o convite para 
toda a comunidade. Obrigado a todos presente e que todos fiquem na paz com a graça de 
Deus. Reassumindo a Presidência dos trabalhos, a senhora Presidente, observando não haver 
mais vereadores inscritos para usar da palavra no Grande Expediente, dar por encerrado o 
Grande Expediente e solicita do primeiro secretário que proceda com a chamada dos Senhores 
vereadores para verificação do quórum da presente sessão. Feito a chamada dos senhores 
vereadores,observou-sea presença dos Vereadores:AndréEmpreiteiro(falta justificada),Antônio 
Marinho,Daniel Segurança,Dindô de Caueiras,Ellyson Anízio, Fernando Neto, Luan Enfermeiro, 
Presbítero Thiago,Tiago de Tupaóca(falta justificada),Valmir José e Zinha Oliveira. 
Constatando número regimental para deliberar,a Senhora Presidente,declarou aberta a Ordem 
do Dia, colocando em Primeira discussão e votação o Projeto de Lei n° 020/2025,de autoria do 
Poder Executivo Municipal.Ementa:Dispõe sobre a denominação do Distrito Industrial Maria de 
Azevedo Queiroz, e dá outras providências.Não havendo quem quisesse discutir foi o referido 
Projeto de Lei aprovado por unanimidade. Não havendo mais matéria para a Ordem do dia, a
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Senhora Presidente declara aberta as Comumcaçoes Parlamentares, fez uso da palavra o

Vereador Presbítero Thiago,Vereadora Zinha Oliveria. Não havendo mais oradores inscritos 
nas Comunicações Parlamentares a Senhora Presidente encerra a presente Reunião Ordinária. 
Convoca a todos Parlamentares para logo mais haver uma reunião Extraordinária,para votação 
e aprovação do Projeto de Lei n° 02/2025,do Poder Executivo.Todos concordaram.Para 
constar, eu Vereador Luan Enfermeiro, Primeiro Secretário desta Casa Legislativa, lavrei a 
presente Ata, que após lida e aprovada pelo Plenário desta Casa João Hilário Pereira de Lira, 
Câmara Municipal da Aliança, será assinada pelo Senhor Presidente,Primeiro e Segundo 
Secretário à Reunião Ordinária, e quem a desejar.

QJL
PRESÍDENTE 22-SECECRETÁRIO
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